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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f.
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona

HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

közművelődési és tarbadalmi hetilap.
* kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 

Kéziratok viasaa nem adatnak.
Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetéseket, előfizetőiteket ■ a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Egységes magyar pártot!
Szent-Ivány József és Szilassy 

Béla a szlovenszkói és ruszinszkói 
magyar lapok szerkesztőihez inté­
zett körlevelükben, amely minden­
felé a legnagyobb feltűnést keltette, 
azzal a tervvel léptek a nyilvános­
ság elé, hogy az eddigi pártkerete­
ket le kell bontani és a magyarságot 
egy egységes pártba kell a létéért 
vívott küzdelemre megszervezni.

Az egységes pártalakulás kez­
deményezői nagyjelentőségű lépé 
süket azzal okolják meg, hogy egy 
elnyomott nemzet csak úgy véde- 
kezhetik sikeresen a hatalom napról- 
napra megújuló támadásai ellen, ha 
egységes vezetésnek veti alá magát, 
ha szervezeteit egységesen épiti ki 
és nem fecséreli el az energiákat 
dupla, sőt gyakran egymás ellen 
irányuló szervezkedéssel. A kezde 
ményezők régóta tudják és érzik 
ezt és csupán azért nem léptek ki 
eddig a cselekvés porondjára, mivel 
nem akarták megbontani a meglévő 
szervezeteket, amelyek — bár töké­
letlenül — mégis a magyarság 
ügyét szolgálták és mert mindvégig 
remélték, hogy valamennyi magyar 
vezető politikusban végül mégis 
felülkerekedik a belátás s mivel 
remélték, hogy a nemrég megala­
kult pártközi vezérlőbizottság utján 
az egységet és fegyelmet meg lehet 
teremteni.

Csak miután minden erre irá­
nyuló törekvés eredménytelennek 
bizonyult és amikor a keresztény- 
szociálista párt nyugatszlovenszkói 
osztálya pártbeli ténykedéseitől fel­
függesztette a pártközi vezérlőbi­
zottság elnökét, Bittó Dénest, akinek 
megválasztatásához csak két héttel 
e határozat előtt egyhangúlag hozzá­
járult a párt elnöksége és amikor 
Lelley Jenő dr., a keresztényszoci­
alista párt elnöke a Népakaratban 
megjelent cikkével elvetette a koc­
kát, vált bizonyossá az, hogy a kór 
annyira elharapódzott, hogy azt 
csak az operáló kés igénybevételével 
lehet kiküszöbölni a szervezetből. A 
kibontakozás egyedüli útja pedig 
az egységes párt, amely alkalmas 
arra, hogy a nemzet minden ener­
giáját a közös cél szolgálatúba állítsa 
és megteremtse a hatalom ellen 
való egységes védekezés föltételeit.

Az elmúlt esztendők tanulságai 
ismételten bebizonyították, hogy 
Szent-Ivány József és Szilassy Béla 
politikai működésűkben mindig és 
kizárólag a magyarság egyetemes 

érdekeit tartották szem előtt. Pet- 
rogalli Oszkárral együtt ők voltak 
mindig az előharcosai azoknak a 
törekvéseknek, amelyek a magyar­
ság rendelkezésére álló összes erők­
nek mentői erősebb koncentrálását, 
a meglevő pártok minél szorosabb 
együttműködését, a közös intéz­
mények : a közös bizottság és a 
pártközi vezérlőbizottság, valamint 
a központi iroda kiépítését és az 
alkotó nemzeti munka létföltételei­
nek biztosítását tűzték ki céljukul. 
Nem ő rajtuk múlt, hogy e nemes 
törekvések nem érték el a célt, nem 
őket terheli a felelősség azért, hogy 
az elmúlt esztendőkben a folytonos 
pártoskodás, a pártszuverénitás dog­
májának állandó hangoztatása és a 
mesterségesen szított személyi ellen­
tétek miatt a komoly nemzeti munka 
kátyúba jutott. Az egységes párt- 
alakitás tervét ezek az okok érlelték 
meg és nincs kétségünk aziránt, 
hogy a magyar közvélemény Szent- 
Ivány József és Szilassy Béla el­
határozó lépését mint az állandó 
torzsalkodásból való felszabadulást 
fogja üdvözölni.

Kikre fog támaszkodni az egy­
séges párt ? Egészen bizonyos, hogy 
a magyar kisgazdapárt egyhangú 
lelkesedéssel fogja követni vezéreit 
az egységes táborba, amelyet ez a 
párt mindig politikai ideáljának 
tekintett. A keresztényszocialista 
párt túlnyomó többségének támo­
gatására is föltétlenül számítunk. 
Mindazok az elemek, amelyek a 
nemzet nagy érdekeit többre be 
csülik a kicsinyes pártérdekeknél, 
a kibontott zászló köré fognak se­
regleni. Ilyenek pedig igen sokan 
vannak a magyar keresztenyszoci- 
alisták között A párt kassai szárnya, 
amely Körmendy-Ékes Lajossal az 
élén mindig bátran vallotta magyar 
ságát, az uj helyzetben sem fogja 
megtagadni az elveit. Hasonló maga­
tartás várható a nyugati, pozsonyi 
szárny túlnyomó többségétől, még 
pedig éppen azoktól az elemektől, 
akik a pártban az igazi értékét 
képviselik. A párt vezetését a kezé­
ben tartó csoport irigy féltékeny­
ségtől vezetve ezeket az értékeket 
nem engedte kellőképen érvénye­
sülni és odáig ragadtatta magát, 
hogy Jabloniczky Jánost ésPalkovich 
Viktort, akiket a választók bizalma 
a parlamentbe küldött, valamint 
Bittó Dénest, akit csak nemrégen 
a pártközi vezérlöbizottság elnöki 
székébe ültették, pártbeli ténykedé­
süktől felfüggesztette, ellenük fe­

gyelmi eljárást indított és ezzel 
kifejezetten bizalmatlanságot szava­
zott nekik. A magyar jogpárt 
csatlakozása is bizonyosra vehető, 
valamint a ruszinszkói magyar pártok 
szövetsége is, amelynek részéről 
Árky Ákos Szent-Ivány és Szilassyt 
is megelőzőleg követelte az egysé­
ges pártalakitást.

A magyarság legszélesebb réte­
gei, az eddigi pártok túlnyomó 
többsége és legsúlyosabb személyi­
ségei az egység mellett fognak 
minden valószínűség szerint állást 
foglalni. Az egységes párt előnyei 
pedig szinte felbecsülhetetlenek: 
egységes vezetés az eddigi szaka- 
dozottság, erős fegyelem a folytonos 
torzsalkodás helyett, az eddig szét­
forgácsolt, dupla és ezért gyakran 
fölösleges munkát végző erők kon­
centrálása és gazdaságos kihaszná­
lása azok az előnyök, amelyeket 
szervezeti tekintetben lehet várni 
az uj alakulástól. Politikailag ennek 
az lesz a következménye, hogy a 
magyarság egységes frontban fog 
leisorakozni kisebbségi jogai és az 
autonómia kivivására; de — ami 
talán még fontosabb — végre komo­
lyan hozzá fog tudni látni a kulturális, 
társadalmi és gazdasági szervezke­
déshez, amelyet az elmúlt eszten­
dőkben éppen a zilált pártviszonyok 
és a közös szervek hiánya miatt 
kénytelen volt elhanyagolni. Végül 
még egy igen fontos, közvetlen 
előnye is lesz az egységes pártnak. 
A kormány javaslatot készül beter­
jeszteni a nemzetgyűléshez, amely 
szerint csak azok a pártok kaphat­
nak mandátumot, amelyek az egész 
állam területén legalább 100-120.000 
szavazatot kaptak. Ennyi sza­
vazatot pedig egység nélkül össze­
hoznunk lehetetlen. Minden magyar 
embernek tehát örömmel kell üdvö­
zölnie az egységes párt tervét és 
kívánnia kell, hogy az egység 
végrevalahára létre is jöjjön.

A vlláq-eseményekbfil

Az első választási menet nem hozott 
elnököt Németországban Jsrres 10 és fél, 
Braun 8, Marx 4 mi liő szavazatot kapott.

Az anatolia sajtóiroda jelentései szerint 
a kurdisztáni felkelés befejezettnek tekint­
hető. Az angórai kormány oly erélyesen és 
céltudatosan lépstt föl, hogy a kezdetben 
n.Hgysranpiohk mutatkozó kurd lázadást 
aránylag rövid idő alatt teljesen meg- 
semmisítették.

A magyar választójogi bizottság meg­
kezdte a választójogi javaslat részlétes tár­
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gyalását. Szilágyi Lajos bejelenti, hogy a 
polgári ellenzék lemond a passzivitásról és 
résztvesz a választójogi javaslat tárgyalásá­
ban. Az általános, titkos választójog mellett 
toglal állást.

Finnországban az uj kabinetiét meg­
alakították. Miniszterelnök Tulenheimo kon­
zervatív képviselő lett. A kabinetiben öt 
koalíciós tag, öt agrár és három párton 
kívüli van.

Megérkeztek Brttnnben a cseh román 
határkiigazitó bizottság tagjai, akik az orszá­
gos közigazgatási hatóság uj briinni palotá­
jában fognak tárgyalni a cseh-ro nán határ 
rendezésről, főleg a técsöi szakaszon, ahol 
az elmúlt években a román hatóságok lefog­
lalták a técsőiek birtokát.

Parisból érkező hírek szerint a francia 
kormány e utasítani szándékozik a washing­
toni leszerelési konferenciát Az Echaoge 
szerint ezek a hírek Amerikában nagy meg­
lepetést kellettek Ha Franciaország nem 
változtatja meg álláspontját, akkor a lesze­
relési konferenciát nem tarthatják meg, mert 
Franciaország nélkül a lefegyverzés terve 
illuzórikussá válna.

A német birodalmi gyűlés bizottsága 17 
szavazattal 7 ellen elvetette a német—lengyel 
kereskedelmi szerződést.

Franciaország szembehelyezkedett Coo 
lidge elnök leszerelési tervével. A párisi 
kormánynak ez a magatartása nagy idegen­
kedést keltett Amerikában, mert benne 
határozottan Franciaország rossz szándékát 
látják. A Morning Fost washingtoni értesü­
lései szerint Borah szenátor azt ajánlotta 
Goolidge elnöknek, aki a konferencia létre­
jöttét nagyon a szivén viseli, hogy Francia­
ország álláspontja iránt való tekintet nélkül 
Amerika küldje ki meghívásait. Mert bizo 
nyos, hogy abban az esetben, ha minden 
állam elfogadja e megbivásokat, Francia­
ország sem vonhatja ki magát és a leszerelési 
konferencia mégis valósággá válik

Jelentés a lévai tüdőbeteggondozó Intézet 
1924 évi működéséről.

^Kivonatos közlemény)

Ámbár a lefolyt évben elég kedvező 
volt a közegészségi állapot mégis 25 tel 
több uj beteg jelentkezett intézetünkben, 
számszeriot 121, 100 lévai és 21 vidéki,. 31 
férfi, 48 nő és 42 gyermek. Ezek közül 
tuberkulózisnak találtatott 86 és pedig 69 1. 1 
fokú, 15 II fokú és 2 111 fokú; 10 nyílt, I 
76 zárt tuberkulózis. Rendes kezelésben , 
részesült, illetőleg ismételten jelentkezett 146, 
az 1924 évből 70, az elöbbeni évfolyamok­
ból 76. Az összes rendelések száma 1637, I 
Specitikus tuberculin kezelésben (Koch féle 
tuberculininjec'iókkalj részesült 24 beteg. ■ 
Perkután kezelésben, amellyel a sértetlen , 
bőrbe való bedörzsölés által visszük a szerve­
zetbe a spicifikus anyagokat 25, még pedig 
Petruschky-féle tuberkulinnal 15, Moro féle 1 
tuberculinnal az u n. Ektebinnel 10, egyál- ! 
tatában kielégítő eredménnyel. Azonkívül 
folytattuk az u n. preventív eljárást 23 
gyermeknél, amidőn leölt baktériumok anya­
gát dörzsöljük a bőrbe és ezáltal ellentállóbbá 

, tesszük a szervezetet katarrhális megbete- 
gedések ellen. Tényleg konstatálhatjuk, hogy 

1 az igy kezelt gyermekek közt az egész 
í hosszú télen át alig 2—3 kapott katarrhust- 
' anélkül azonban, hogy ebből megdönthe­

tetlen consequsntiát akarnánk levonni, mint­
hogy ez évben tüdökatarrhusok egyáltalában 

I kisebb számban jelentkeztek. Folytatjuk 
. továbbá gondozottjaink kioktatását a tuber- 
i kulozis ellen való védekezés módjairól élő 

szóval és nyomtatványok által és úgy tapasz- j 
táljuk, hogy a gyermekek ez irányban jól . 
vannak kioktatva, talán jobban, mint a 
felnőttek.

Szép eredményeket értünk el a kvarc- . 
fénykezeléssel tuberculozus mirigydaganatok- 
uál, tuberku’ozus hatharlyaloboknál, tri- 
cbophyton nevű gomba okozta hajhullásnál, 
börsömörnél, vérszegénységnél, skruphulás • 
bőrfekélyeknél stb. Az összes kezeltek ' 
száma 32. ■

Fertötlenitést végzett az intézet 12 
esetbon, 11 esetben elhalálozás után, lakás­
változtatás miatt 1 esetben. A gondozónő 
134 látogatást tett, még pedig 59 első 

I látogatást és 75 ismételt látogatást. Gondozó- I 

bizottságunk látogatásai a lefo’yt évben is 
gyérebben folytak, talán azért is, mivel 
kevés su yos betegünk volt A tuberkulózis 
ellen való védekezés szempontjából a gon 
dozó bizottságok működése fölötte fontos. 
Németországban, ahol a tuberkulózis ellen 
való védekezés munkája már régebben és 
behitóbban folyik, a gondozóbizoltságok 
hölgyei úgyszólván versenyeznek egymással 
e tekintetben és még arra is törekednek, 
hogy a tüdövészes betegeket jóformán ki­
kutassák és ártalmatlanná tegyék. Minden­
esetre azonban há'ával tartozunk gondozó­
bizottságunk hölgyeinek, mert ez a samsrí’a 
munka nem tartozik a kedves foglalkozások 
közé és bizony sok önmegtagadást igényel. 
Gondozásba vettük a le'olyt évben 10 
családot 19 taggal, melyek közül volt 8 
felnőtt. 11 gyermek. Tuberkulozusnak talál­
tatott 7 felnőtt, 6 gyermek

Helybeli 59 család közül szociális viszo­
nyai jók voltak 8, türbetőek 31, rosszak 20 
esetben. Természetbeni segélyezettek száma 
20. Ezek között kiosztottunk : 

1344 liter tejet —■ 2182.- kor.
64 kg szappant —- 478.- n
21 q* tűzifa —- 390.-

3 kg húst — 39.— •

5 kg. lisztet — 15.- n

24 db. tojást — 14.40 n
1 kg- zsírt — 9 — V
2 kg- babot — 4.— •

értékben. Egy
összesen : 3131 40 kor. 

tuberkulozus fertőzésnek kitett
gyermeket kihelyeztünk egészséges családba 
3 hónapon át, ennek tartási dija 120.— kor.

Kívánatos volna, hogy valamennyi 
veszélyeztetett gyermeket igy ki lehetne 
helyezni egészséges családokba, Dr. Grancher 
módszere szerint, de anyagi erőink erre 
elégtelenek. El nem hallgathatjuk, hogy a 
tuberkulózis ellen való védekezés eljárásában 
még mindig mutatkoznak fogyatkozások. 
Hiányzik még az intézetünkkel való együtt­
működés. Az árvaház pl csak igen gyéren 
és sokszor csak unszolásra küldi hozzánk 
ápoltjait, pedig ott sok olyan árva van, 
akit tüdővészes szülök leszármazottjai és 
gondos ellenőrzésre szoiulnak. Igaz ugyan, 
hogy az árvaháznak megvan a maga házi 
orvosa, akiről szivesen feltesszük, hogy 
előrelátóan ő is gondot tart erre, de már

L É V A.

Kis ablakunkban pár muskátli nyílott. 
Mi ott húzódtunk meg a vár alatt; 
A vár; diákja lettem, ő tanított 
Amint elnéztük egymást álmatag.

Nem volt Lévának több ily álmodója, 
Mint én a diák, s mesterem: a vár. 
Az ö világa; a múlt fény folyója, 
Enyém; a Jövő, nagystílű tanár.

Rég volt... De álmunk ma se változik, 
Bár engem messze is ragadt a végzet. 
A vár most is nagy múltról álmodik.

S diákja is mig lantján ver az ének, 
A jövőt festi, nagy várost, hatalmat — 
Lévát örökké szépnek és magyarnak.

ARANYOSMARÓTH.

Kisváros Képe: Kastély, megyeháza, 
Karcsú torony Migazzy templomán; 
Festői nép megy a hetivásárra, 
S pár birtokos is köztük hintáján. 

Megyegyiilésre jöttek. Barna arcok. 
Az ódon székház népes, eleven; 
A nagyteremben, mely sokszor viharzott, 
Most Balogh János szól, - hát ünnepel.

Az alvégen a Zsitva kanyarog, 
Papirhajómat viszi messze, messze — 
S virágos partján kisérem gyalog. 

Fent a temető s néma kökeresztje, 
Egy drága sir, halk szellö-suhanás ... 
De kő szél, egy szót hord: „Feltámadást 

HAVAS ISTVÁN.

Azok a gyermekek!

Aki közel van a tűzhöz, azt jobban éri 
a meleg. Mi, akik a tanitói gyűlésen közel ' 
ültünk az előadókhoz, nemcsak az előadók 
tanítását élveztük, hanem kedélyesen elszóra- ’ 
koztunk a tanulók feleletein.

Ha megfigyeléseinket mind följegyez j 
hetnénk, csinos bokrétát köthetnénk belőlük.

A felszólitott tanulók egyikében a mellet- 1 
tem ü ő kartársak rögtön ráismertek szőni- 1 
szédos kollégájuknak fiára, aki itt jár a 
polgáriba

Nini I Hisz ez Gyula I
Huszár barátom nevető arccal, de 1 

suttogó hangon kérdi tőle : Gyu'us, hát tu­
dod e a málasi Miatyánkot ?

Mire Gyulus mosolyogva bicsent a fejé- I 
vei, jeléül annak, hogy igenis tudja.

Midőn erre az arcom kérdőjellé változik, 
mintegy kérdezni látszom, hogy ,Co je to*  í

Huszár barátom halkan megmagyarázza 
hogy Gyulát az édesatyja, — előzetes meg­
beszélés folytán, — e'küldte a málasi kollé­
gájához, bővebb tapasztalatok szerzése vé- 
gett; hogy ez róla a vadhajtásokat lenyese­
getve, nemeseket plántáljon helyükbe.

A málasi kolléga, mint hivatásának ma­
gaslatán álló tanférfiú, — nagyon helyesen, 
— azzal kezdte magasztos funkcióját, hogy 
megkérdezte Gyulától, vájjon szokotté 
otthon imádkozni ?

Amire — természetesen — egy kath 
tanitó fia, csak „igen'nel válaszolhat.

Ily értelemben válaszolt Gyula is.
Azután újabb kérdés: „Tudod e a 

Miatyánkot*  ?
„A sáróit tudom, de a málasit még nem", 

felelte sértődve Gyula.
Hogyan is lehet tőle ilyet kívánni, mikor 

csak az immént érkezett Málasra
Erre nekem azonnal az egyik kollégám 

5 éves kis fia jutott az eszembe, aki jó 
múltkor ellátogatott hozzánk.

„Kell-e puha kenyér Bandikám*  ? Kérdi 
tőle a tanitó néni.

„Köszönöm, azt otthon is ehetek*  I
„De vajat is kennék rá,*  szól biztató- 

lag a néni.
„Azt is kaphatok a mamától."
Végre cukorban megegyeznek. Öt cuk­

rot csúsztat a néni Bandika kezébe.
Mire a fiúcska csalódottan, szinte indig- 

nálódva feleli: „Hát csak kockacukor*  I
És igaza van neki I A néninek tudnia 

kellene, hogy Bandikénál a cukramentum a 
selyemcukornál kezdődik.

De mily bámulatos őszinteség 1 Ez a 
fiúcska úgy beszél, amint érez Semmi kép­
mutatás I Ez — úgy látszik, — csak a 
felnőttek privilégiuma.

Az őszinteség hiányáról tanítványaink­
nál sem lehet panaszunk.

Az iskolaszéki Elnök a napokban meg 
látogatta osztályomat, a II. osztályt.

„Mivel foglalkoznak ?“
Számtani óra van.
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rendszeres práventiv kezelésre alig van ideje 
is erre a célra mégis csak rendszeres inté­
zeti kezelés hivatott A fent részletezett • 
segélyen kivül kaptunk még a lévai urada- ' 
lomtól naponta 5 liter tejet, melyet gyenge, 
csenevész gyermekek közt kiosztottunk, mely- i 
nek értéke — 3162 50 K. úgy, hogy a 
nyújtott segélyek ossz, értéke —6353'90 K. 
Gyógyszersegélyben részesült 29 beteg 84 
esetben. Az országos beteg ápolási alap 
terhére rendeltünk 310 esetben. Kórházba I 
utaltunk: 5 beteget a lévai kórházba, egyet 
S'ósz-fürdöi üdülőbe ; viszont átvettünk 
további kezelés végett 5 öt a lévai kórház- ‘ 
ból és egyet a Stósz-fürdői üdülőből.

Gyermek-otthonunk lakás hiányában még 
mindig szünetel, vagyona 1924. december 
31 én tőkésített kamatokkal együtt kitett 
15881 kor. 60 fillért.

Egyesületünknek ezidőszerint 500 tagja 
van, 2 alapitó, 23 pártoló és 475 rendes 
tagja. Az 1924. év folyamán tagul belépett 
70, kilépett 8, meghalt 6 tag.

Tartottunk 1924 ben egy rendes köz­
gyűlést és 3 választmányi és gondozó 
bizottsági együttes ülést.

Dr. Fromtner Ignácz 
ügyvezető elnök, vezető főorvos.

A Iával körzet kér. szoc. pártjának 
vezetőségi gyűlése a szlovenszkói magyarság 

egységes tömörülése mellett.

A lévai körzet kér. szoc. pártjának 
vezetősége és választmánya március 29 én 
gyűlést tartott

Dr. Gyapay Ede elnök előterjesztette a 
márc 16-tsi partvezetőség határozatát és 
ismertette annak karos hatását.

A körzeti pártvezetőség és választmány 
megdöbbenéssel és fájdalommal vette tudo­
másul a pártban dúló viszályt, egyenetlen­
séget, torzsalkodást és meghasonlást, — mely 
alkalmas arra, hogy a pártot megbontsa és 
annak a tekintélyét lerontsa. '

Sajnálattal vette tudomásul azon elité 
leudö ténykörülményt, hogy a párt belső 
ügyeit sajtó utján a nagy nyilvánosság elé 
vitték és nem találtak arra módot ennek a 
párton belül való elintézésére, holott erre 
alkalom kinálkozott, miután éppen dr. Gyapay 
Ede elnök inditványozta azt, a márc. 16 iki

.Tessék folytatni 1“ Folytatjuk. A gyer­
mekek először sorban felelnek Majd az Elnök 
névszerint szóltja fel őket az asztalon levő 
előmeneteli naplóból.

Mindannyian jól felelnek, kivéve egyet, 
aki még segítség mellett sem boldogul. A 
kérdésre nem tud felelni.

„Kérném az előmeneteli naplóból meg­
állapítani, hogy ez a fiú bukott e a számtan­
ból, vagy sem I*

„Sajnos, bizony ez a fiú megbukott 1“ 
Válaszolja az Elnök.

A látogatás végével az Elnök kifejezi 
elismerését. Erre tréfásan jegyzem meg, hogy 
a tanítási óra alatt sem a körmeimet pisz­
kálni ; sem a bajuszomat pödörni, nem 
szoktam- ,

Alig hogy az Elnök távozott, a többiek 
okulása végett, rápiritok a bukott tanulóra.

Lássátok X. is tudhatott volna felelni, 
ha nem lenne mindig szórakozott és figyel­
metlen ; ha máshol nem járna az esze. Ez 
örökösen izeg mozog; játszik a pad alatt 
stb. Lám, a Józsi milyen szépen megfelelt, 
pedig egy osztályba jártok, együtt tanítalak 
benneteket.

Mondd csak Józsika, hol tanultál meg 
te számolni ? I

.Engem az apám tanított meg ?“
Rendben I
Hát te Lajos ? I
,En a bátyámtól tanultam I*
Nagyon szép I

pártvezetőségi gyűlésen, hogy egy teljesen 
pártatlan egyénekből álló ötös bizottság kül­
dessék ki az összes vitás kérdések megvizs­
gálására, mely bizottság határozatainak köte 
les lett volna mindenki magát alávetni.

A körzeti pártvezetőség és választmány 
ezúttal is ismételten kivánja és követeli ezen 
pártatlan ötös bizottság kiküldését.

A pártvezetőségnek és a választmánynak 
álláspontja és határozata: hogy a magyarság 
érdekeinek a megvédése, jogainak a kivivása 
célja a pártnak és a párt van a mindig meg­
maradó és el nem múló magyar nemzetért, 
nem pedig megfordítva.

Az országos pártelnöknek kötelessége 
lett volna mindig és mindenkor ezen maga­
sabb célt szem előtt tartva, egyéniségét en­
nek a célnak alávetni, — a megbékülést és 
kiegyenlítést keresni, nem pedig ennek az 
ellenkezőjét.

Mert amig egyrészről elismeri dr. Lelley 
Jenő elnöknek ama elvitathatatlan érdemét, 
amit a párt megszervezésével és összehozá­
sával fáradhatatlan munkával alkotott, — úgy 
másrészt kötelessége lett volna a párt érdé 
kében és a magyarság érdekében a testvér­
párttal, de különösen és kiváltképpen a saját 
pártjának kebelén belül az összetartás érze­
tét ápolni, de kénytelen a pártvezetőség reá 
mutatni ama körülményre, hogy dr. Lelley 
Jenő országos pártelnök:

a) egy alkalommal Szentiványi József, 
a kisgazdapárt elnöke ellen,

b) más alkalommal Hiinka András, a 
szlovák néppárt elnöke ellen,

c) harmadizben néhai és boldog emlé­
kezetű dr. Petrogalli Oszkár ellen,

dl legutóbb pedig Bittó Dánes. dr Jab- 
loniczky János, Palkovich Viktor, Gregorovics 
L’pót, Jónás Imre, Tyukos Ev J mos, Leszky 
Sándor ellen, egyrészt hírlapi utón támadá­
sokat intézett, másrészt pedig a d) pont 
alatt megnevezetlek ellen szabálytalan for­
mában beadott, tárgysorozatba fel nem vett, 
tárgyalás alá nem is bocsájtható kizárási 
indítvány tárgyalását engedte meg és ezek 
fölött a szavazást is elrendelte és ezek a 
pártból tényleg ki is zárattak, illetve a párt­
beli tevékenységtől tiltattak el.

Ezek a körülmények nem alkalmasak 
arra, hogy a Szlovenszkóban levő magyarság 
összetartozandóságát ápoljak és azt a látsza 
tót keltik, mintha célzatosan a magyarság 
megbontását cé'oznák.

Érzem, hogy hont'okomon izzadság- 
cseppek jelentkeznek

Végső elkeseredésemben a feketeképű 
cigány rajkóra mutatok, aki szintén pont 
pásan felelt és akiről határozottan tudom, 
hogy odahaza egyáltalán nem foglalkoz­
nak vele.

Ingerülten kérdem tőle : „Hát téged ki 
tanított meg számolni?!*

Ez öklével a mellére üt és vigyorogva 
feleli:

„Engem senki se tanított; én magamtól 
tanultam meg számolni!"

Hát nem öröm tanítónak lenni ? I
Hát nincs paradicsomi dolga a tani 

tónak ? I
Nem fölösleges portéka a tanitó az 

iskolában ? I
Hisz’ ezek auzlágba való gyerecskék, 

akiket pénzért kellene mutogatni.
Egyiket az apja, a másikot a bátyja 

tanította meg számo'ni; a harmadik, az meg 
pláne magától tanult meg.

A többitől már nem is mertem kérdezni, 
nehogy a nagyapóval, a kereszt- és bérma- 
szülőkkel, a jó szomszédokkal, avagy Kiss 
bácsival, az iskolaszolgával hozakodjanak elő

Azelőtt a tanitó volt a lelke, a fő alanya 
az iskolának; ma közönséges tárgykiegészi- 
tővé degredálódott.

6. J.

Különösen helytelennek tartja a párt­
vezetőség a Népakaratban „Párthiveinkhez" 
címzett nyilt levélnek azon kitételét, mely a 
.nemzeti politika túlzását*  érinti, mert ez 
azt a látszatot kelti, mintha csak a pártelnök 
volna a jó fiú, a többiek pedig rosszak és 
olyasmit Aliit a többiekről, ami nem létező 
és alkalmas a reál-politika és pedig a ma­
gyarság roál-politikájának a dezavuálására.

A körzeti pártvezetőség és választmány 
határozatilag kimondja és kivánja az ellen­
tétek, személyes torzsalkodások megszünto- 
lését, a vezető személyek egyéniségére való 
tekintet nélkül az igazságnak megfelelően. 
Kivánja és követeli a szlovenszkói magyar­
ságnak egységes szervezkedését és egységes 
tömörülését.

A .Goncordia" könyvnyomda vállalatra 
vonatkozólag a következő határozati javas­
latot fogadta el a gyűlés :

„I Követeljük hogy a „Goncordia*  
könyvnyomda Bittó Dénes, Gregorovics 
Lipót és Dr. Jabloniczky János uj beltagok­
nak, amint azt a Goncordia közgyűlése már 
ismételten elhatározta, haladéktalanul 
átadassák

II Tiltakozunk az ellen, hogy a Goncor­
dia ügyének elhomályositása céljából a párt 
elnöke és központi tisztviselői pártunk egyes 
tagjai ellen személyes hajszát indítottak, 
mely eljárás előreláthatólag párt bomlásra 
fog vezetni.

Ili A Goncordia könyvnyomda ügyé­
ben való önzetlen fáradozásukért Bittó Dénes 
nyug, főispán, Gregorovics Lipót plébános, 
Dr. Jabloniczky János nemzetgyűlési kép­
viselő, Jónás Imre plébános, Leszkay Sándor 
esperes, — Palkovich Viktor esperes és 
nemzetgyü'ési képviselő, úgy Tyukos Ev. 
János esperes uraknak ezennel bizalmat 
szavazunk és felhívjuk a párt elnökségét, 
hogy a nevezetteknek az őket a Goncordia 
ügyből kifolyólag a f. évi március hó 16.-án 
megtartott osztályülése, alaptalanul ért 
támadásokért haladéktalanul elégtételt szol­
gáltasson.

IV. Elitéljük, hogy a párt elnöke a 
Gorcondia ügyét ürügyül használva fel, a 
nyilvánosság előtt azt saját személyes ügyévé 
teszi és elfoglalt egyéni álláspontjából ki­
folyólag a párt tagjaira illetéktelen befolyást 
gyakorolni igyekszik.

V. Megkeressük a többi, s különösen a 
keleti pártszervezeteket is, hogy a Goncordia 
ügyével kapcsolatban hasonló álláspontot 
foglaljanak el *

Itt jelentjük, hogy a párt rendes évi 
közgyűlését t. hó 16 án tartja Léván.

Zólyom vármegye rendk. közgyűlése.
Zólyom vármegye Dr. Slávik György 

zsupán elnöklete alatt március hó 30 án dél­
után 2 órakor rendkivüli közgyűlést tartott, 
melynek egyedüli tárgya a közép szlovenszkói 
villamosmüvek részvénytársaságnak nyújtan­
dó 4. milliós jótállási nyilatkozat megadása 
volt

A vármegye bizottsága a törvényben elő­
irt 2/3 ad többségnél nagyobb számban gyűlt 
össze és igy a gyűlés határozatképes vo't.

Az előző közgyűlésen kikü'dött bizottság 
beszámolt a villamos r. t. vagyoni állapotáról.

Miután a villamos társaság tovább fej­
lesztésétől a vármegve a gazdaság és ipar 
fellendülését reményű, a jótállási nyilatko­
zatot megszavazta

Dr. Törköly József a szövetkezett ellen­
zéki pártok club elnöke részletesen, pontosan 
terjesztette elő az anyagi helyzetre vonatkozó 
megállapításokat, nagy fáradsággal összeálli- 
tott alapos és részletes munkával kidolgozott 
javaslatát a megyebizottság elfogadta és a 
jótállási nyilatkozatot a következő feltételek 
mellett szavazta meg :

1) A jótállás alapján felveendő 4 milliós 
hitelösszeg csakis az 1924 év mérleg terve­
zetben emlitett két adósságtétel konvertálására 
és pedig 1925. év március hó 30 áig fenn­
álló és kiterjedő mérvében, valamint járulé­
kaiban fennálló összegek konvertására, vala­
mint a megyei képviselőtestületi tagokkal 
közölt építési programúiban felvett és meg­
jelölt hálózat felépítésére és keresztül vitelére 
fordítható csupán.
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2) Az áram egységárát az összes tele­
peken a lehetőség határain belül tartozik a 
villamos részvény társaság leszállítani l A me­
gye által kiküldött ellenőrző bizottság javas­
latára a megye előírhatja az áram egység­
árának leszállítását és ezt a részvénytársaság 
tartozik teljesíteni, — ellenesetben a jótállás 
a még fel nem vett, illetve a fennálló hitel 
erejéig megszűnik.

3) Az igazgatóságba tartozik a részvény­
társaság a megye bizottság által delegált egy 
kiküldöttet beválasztani. I Megjegyzendő hogy 
a pártközi egyezmény alapján a kiküldendő 
bizottsági tag az ellenzék soraiból lesz ki 
küldve).

4) A vármegye egy ellenőrző bizottságot 
választ — minden pártból egy egy tagot — 
amely bizottság hivatva lesz a részvénytár­
saság vagyoni státusát, mérlegét és ügyeit 
ellenőrizni és főként azt ellenőrizni, hogy 
vájjon a részvénytársaság a jótállási szerződés 
feltételeit betartja-e.

5) A villamos részvénytársaság tartozik 
2 millió névértékű már kibocsájtott, de eddig- 
elé még nem értékesített részvényt egy vá­
lasztandó bankban deponálni, a részvények 
550 korona vételáron alul el nem adhatók, 
az eladott részvények vételára a jótállási 
nyilatkozat mellett felvett 4. milliós kölcsön­
tartozás törlesztésére fordítható csupán.

Uj részvény emissió esetén az uj rész­
vények eladási ára ugyancsak ezen tartozás 
törlesztésére fordítható csupán.

6) Uj tartozást és újabb terheket, vala­
mint újabb kötelezettségeket a részvénytár­
saság csakis a vármegye hozzájárulásával 
vehet fel.

7) A hálózat kiterjesztése esetén tartozik 
a részvénytársaság azon községeknek, kik a 
villamos áramot bevezetik a község által 
jegyzett és befizetett összeg 10% át részvé­
nyekben az illető községnek kiszolgáltatni.

8) A jótállási nyilatkozat kizárólag és 
meg nem hosszabbithatólag 5 évi időtartamra 
adatik. És akár ki lesz egyenlitve a 4. milliós 
tartozás, akár nem, az 5 év elteltével a vár­
megye jótállási nyilatkozata megszűnik.

9) A vármegye és részvénytársaság kö­
zötti jótállási okmány szerződésbe foglalandó 
és a névaláírások biróilag hitelesitendők.

A rendkívüli közgyűlés délután kettőtől 
ötig tartott.

A megyebizottság ezen jótállási nyilat­
kozatot ama hiszemben és ama reményben 
szavazta meg, hogy ezzel közérdeket szolgál, 
közjót gyakorol és ez által a villamos rész­
vénytársaság fejlődésére nyit utat és teret és 
egyúttal módot ad arra, hogy a gazdaközön­
ségnek és az iparosságnak módjában lesz 
közhasznú olcsó villany áramot bevezetni éti 
ez által a gazdaság és az ipar fellendülését 
előmozdítani.

Léva intéző bizottságának gyűlése.
A város vezetésére kinevezett intéző 

bizottság kedden este gyűlést tartott Gróf 
Rudolf elnökletével. Ellenzék hiányában mo­
noton egyhangúsággal peregtek le a napi­
renden szereplő ügyek. Némely ügynél hogy­
ha volt is valami nézeteltérés, elevenebb 
vitát ez sem provokált. Az elöljáróság jelen­
tést tett a prágai küldöttség útjáról. Termé­
szetesen sok Ígérettel eresztették útnak a 
küldöttséget. Így megígérték az évek óta 
húzódó kövezet vám ügyének rövid időn 
belül való elintézését. Markovics miniszter 
megígérte továbbá, hogy Léván a város által 
épitendő állami polgári iskola részére szub­
venciót fognak adni s azt az 1926. évi álla­
mi költségvetés keretébe már beállítják. — 
Bejelentették, hogy a lévai új vágóhidra 
vonatkozó terveket a Skoda-művektől besze­
rezte a város A gazdasági iskolát Léva 
részére a földmivelésügyi miniszter kilátásba 
helyezte s azon esetben, hogyha az alsófoku 
lesz, a költségeit az állam fogja viselni az 
Ígéret szerint. Városi takarék felállításáról is 
tárgyaltak illetékes helyen. Majd bejelentették, 
hogy a köztársaság elnöki irodája magyar 
nyelvű leiratban mondott köszönetét az elnök 
születésnapja alkalmából tolmácsolt üdvözle­
tért. A március hó végével lejárt indemnitást 
az intéző bizottság a költségvetés jóváhagyá­
sáig meghosszabbította. (Itt említjük meg, 

hogy a pénzügyi bizottság a költségvetést 
letárgyalta, nagyjából a régi alapon állította 
össze s a mutatkozó hiány fedezésére 281 
százalékos pótadót javasol, amint eddig is 
volt). — Elhatározták, hogy a városi tűz­
oltók részére ezentúl természetben adják ki 
a ruhát. A kerületi csendőrparancsnokság 
csendőrlaktanya építése céljára — a törvény­
re való hivatkozással — ingyen telket és 
építő anyagot vagy pénzbeli hozzájárulást 
kér. Az előadó szerint a város nincs abban 
a helyzetben, hogy pénzbeli hozzájárulást 
adjon s a város nem rendelkezik a célnak 
alkalmas telekkel Az intéző bizottság többek 

I hozzászólása után elhatározta, ho.jy a lévai 
uradalomnak az építkezési szövetkezet részére 
átengedett területből vásárol 640 négyszög­
ölet á négy koronájával — Ismertettük már 
azt a küzdelmet, melyet Léva városa folytat 
az állam által elrekvirált gimnáziumának 
visszaszerzése érdekében. A város a legfel­
sőbb közigazgatási bíróságnál is panaszt tett 
a rekvirálás ellen, a legfelsőbb közigazgatási 
bíróság a város panaszát most elutasította 
A lévai járásbíróság vezetője figyelmeztette 
a városi elöljáróságot, hogy ebben az évben 
mintegy 50 — 60 családot fog a bíróság laká 
sából kilakoltatni, készüljön el ezek elhelye­
zésére. Az intéző bizottság a katonai inten- 
daturától további barakkok átengedését fogja 
kérni és szorgalmazni azt, — hogy az 
építkezési szövetkezet minél előbb emeltessen 
hazakat, hogy a bérlakások ezáltal felszaba­
duljanak. Több kisebb ügy letárgyalása után 
a gyűlést elnapolták.

A gyű'ést csütörtökön folytatták a kis 
teremben, Bartys Vladimír alelnök vezetésé­
vel. Ez a gyű és már elevenebb képet nyuj ■ 
tolt a multinál. Breuer Géza magyar szociál­
demokrata szóvá tette, hogy a lévai posta­
hivatalban a feleket azzal fogadják, hogy : 
nye rozumim magyarszki I És sehol a hiva­
talban egy magyar felirat, úgy, hogy a kö 
zönség teljesen tájékozatlanul mozog ott. 
Javasolja, intézzenek átiratot a postahivatal­
hoz annak érdekében, hogy magyar- német 
és szlovák feliratok alkalmaztassanak. A 
javaslatot elfogadták Ezután a hivatali 
munkaerők, főként a gépirónök célszerűbb 
foglalkoztatását kívánja, mert egyesek túl 
vannak terhelve. Bejelentették, hogy az ille­
tőség önkéntes adományozásával kapcsolatos 
dijszedésről, valamint az élők között létre­
jött ingatlan átruházási illetékről alkotott 
szabályrendeletet a zsupánátus formahiba 
miatt megsemmisitette. A bizottság leszavazta 
azt a javaslatot, mely a városbiró tisztelet­
diját a jelenlegi évi 18 000 koronáról 24,000 
koronára kívánta felemelni. A legjobban rá 
szoruló városi kegydijasokat segélyben fog 
ják részesíteni. Nagyobb vita kerekedett az 
irgalmas nővérek vezetése alatt álló keres­
kedői női szaktanfolyam segélyezése fölött. 
A nővérek az eddigi 1500 K. segélyt fel­
emelni kérték a kétszeresére. Két bizottsági 
tag a régi összeg megadása, két tag az 
újabban kért összeg mellett szavazott, három 
pedig az előkészitő bizottság javaslatát fo­
gadta el, mely minden segély mellőzését 
kéri. Az állami vezető jegyző formahiba 
miatt uj tárgyalást kér, mert az elnök a 
három elutasító szavazat alapján a segély 
megtagadását enunciálta, holott négyen a 
segély megadása mellett szavaztak, csakhogy 
ketten-ketten különböző nagyságú összegre. 
Egy csehszlovák bizottsági tag, aki a régi 
segély újabb megszavazását ajánlotta, a 
határozatot meg is fellebbezte. Az elutasítás 
mellett Breuer Géza kardoskodott. Kiss Géza 
szociáldemokrata emiatt ott is hagyta a gyű­
lést, kijelentette, hogy nem engedi magát 
terrorizálni. A katolikus hitoktatók évi tisz­
teletdiját 250—250 K-ban állapították meg a 
város katolikus lakosságának terhére. Stern 
Sándor tanácsnokot, saját kérelmére, majd­
nem három évtizedes szolgálat után, ered­
ményes működésének elismerése mellett, f. 
évi december 31-lki hatállyal, nyugdíjazták. 
Az intézőbizottság elhatározta, hogy a kerü­
leti hivatalt, mely a városházának egy tekin­
télyes részét tartja lefoglalva saját hivatali 
részére, felhívja, hogy a helyiségeket sürgő­
sen ürítse ki, mert azokra a városnak is 
nagy szüksége van. A városi cselédek fize­
tését január 1 ig visszamenőleg felemelték
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50 —50 K-val és évente két méter tűzifát 
kapnak. Mivel ezt a mezőőrökre nem terjesz­
tették ki, az egyik kommunista bizottsági 
tag a határozatot megfelebbezte. A városi 
munkaközvetitő hivatal vezetőjének Szenes 
Ignácot választotta meg a bizottság.

A pénteki folytatólagos gyűlésen, mely 
ismét a kisteremben folyt le, jelentős hatá­
rozatok hozattak A bizottság elhatározta, 
hogy mivel a házépítő szövetkezet alapsza­
bályait a zsupánátus nem hagyta jóvá, igy 
az mint jogi személy nem működhet, az 
ügyet a bizottság vette pártfogásába s az 
uradalomnak major alatti földjéből a város 
63 kát holdat négy koronás árban négyszög- 
ölenkint, megvásárol. A vételárat a Hypo- 
tecná Bankától felveendő amortizációs köl­
csönből fedezi. A megvásárolt területet április 
15 ike előtt akarja átvenni a város. Az érde­
kelteknek, akik annak idején építési célra 
telket jegyeztek, most a város fogja tovább 
eladni ugyanazon árban, de a mellékesen 
felmerülő költségek megtérítése a vevőkre 
hárul. Akik a telek árát még nem fizették 
be pénzhiány miatt, azoknak a város a folyó 
gazdasági évre bérbe adja a telket s azt 
megművelhetik. Akik f. évi augusztusig a 
telek árát kifizetik, azok tulajdonukba vehetik 
a telket, ellenesetben arra többé igényt nem 
támaszthatnak. Az ilyen módon megmaradó 
területet a város 200 □ öles parcellákban 
szegénysorsu helybelieknek saját művelésre 
bérbe adja A katonai intendatura katonai 
épületek emelését kívánja a várostól. Tár­
gyalások felvételét határozták el az intenda- 
turával Az egészségügyi bizottság az épitendő 
polgári iskola céljára a vásárteret csak utolsó 
esetben látja alkalmasnak. A bizottság elha­
tározta, hogy a polgári iskola részére az 
uradalomtól megvásárolja az uszoda melletti 
4 és fél kát. holdnyi területet 30,000 K. ért, 
megvásárolja továbbá a halastót és az uszo­
dát is 20 000 K.-ért. A polgári iskola ideig­
lenes elhelyezésére pedig az egészségtelen 
szomszédságú Vörös ökör telek helyett az 
Ozmán téren fognak építeni. A magán alkal 
mazottak szövetsége átiratban szorgalmazza 
a nyolc órai munkaidő betartását Ebben a 
szellemben intézkedett a bizottság.

Különfélék.
Nyújtott jajszó.

Akiben szó van, hallja meg, 
akiben vágy van, hallja meg: 
a porbabotlásból elég volt már, 
a kucséberezésböl sok volt már. 
Minden rongynak ne legyünk foltja, 
minden víznek ne legyünk habja, 
minden fának ne legyünk gallya, 
minden útnak ne legyünk átka 
a megpróbáltatás idején.
Akinek vére nincs, adjunk neki, 
akinek hite nincs, adjunk neki. 
Az ágaskodó csira csak duzzadjon, 
a kikotort parázs csak gyulladjon, 
söpörjük fel a szemetet, 
batyuzzuk össze a rózsát 
és siessünk kiáltani, 
hosszan, nagyon kiáltani 
és vigyázzunk és vigyázzunk, 
hogy a kósza, sötét varjak 
ki ne csúfoljanak többé.
Siessünk, siessünk, siessünk 
érett életet keresni, 
mert hamar besötétedik .

— jaj. —

— Kaszinói felolvasás. Bogiter 
Gyula főállatorvos márc. 31-én a Kaszinó 
bán a .korcsszervekről és a vissz sütésről" 
(atavizmusról) olvasott fel tudományos tanul­
mányt. A nehéz természettudományi kérdé­
sek az előadó közvetlen lebilincselő előadá­
sában a leglaikusabb hallgatója előtt is 
érthetővé, világossá váll A közönség mind­
végig feszült figyelemmel hallgatta az 
előadót.
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— A lévai állami tanítóképző elő- 
adása. Március hó 28-án a színházban a 
lévai állami tanítóképző intézet növendékei 
egy minden tekintetben szépen sikerült színi 
előadást rendeztek, melyen bemutatták Rud- 
loff Jaroslávnak 3 felvonásos énekes drámai 
históriáját: a na kozlanskom klepácsi t, mely 
folytatását képezi a multkorában előaadott 
ősi hegedűnek. A szép és egyöntetű előadás 
Zippe Bogdán tanár szakavatott kezét dicséri, 
mig az ifjúsági zenekart Malik Feronc taní­
totta be és dirigálta ügyesen. Az ifjú sze­
replők teljes igyekezettel játszottak s nem 
egynek a játékában kivételes tehetség fénye 
csillant meg. Különösen Anyicska és Dorotka 
játéka és éneke ragadta el a közönséget, de 
ez mit sem vont el a többi szereplők érde­
méből, kik valamennyien érdemesek volnának 
arra, hogy őket külön külön méltassuk, amit 
azonban csak azért nem tudunk megtenni, 
mert a szereplőket személyesen és név szerint 
nem ismerjük. Fel kell még jegyeznünk azt 
a szép táncot is, amelyet az ifjúsági zenekar 
muzsikája mellett oly kecsesen lejtettek. Eb­
ből a játékból látjuk azt, hogy ami szép, az 
szép marad, ha bármennyien is adják elő s 
a művészet az a terület, ahol a lelkek min­
den elfogultság nélkül találkozhatnak.

— ölvedi László szerzői estiét 
tegnap este tartotta meg a Kaszinóban. A 
tehetséges fiatal poétánk nagyszerű poémái 
egyszerre megrogták a hallgatóság szivét és 
a közönség melegen ünnepelte költőjét Az 
estélyről a jövő szán unkban bővebben lógunk 
megemlékezni.

— A kési nnukuklállltás statiszti­
kája. A kiállításon 182 kiállító 780 munká­
val vett részt. A kiállítást közel 900 ember 
látogatta A kisorsolt nyereméuytárgyakat a 
következő számok tulajdonosai nem vették 
még át: 65, 66, 162, 193, 382, 535, 567, 
670 A rendező bizottság ezúton kéri e 
tárgyak tulajdonosait, hogy nyereményeiket 
a tüdőbeteggondozó intézetben átvenni szives- i 
kedjenek. Egyben közli, hogy egy csont- 
nyelű női ernyő maradt a városház nagyter­
mében, amelyet igazolt tulajdonosa ugyancsak 
a tüdöbeteggondozó intézetben veh6t át.

— Ai iparos tauouolskola munka­
kiállítása. Több oldalról történt kérdezős- 
ködésre, az érdekeltek miheztartása végett 
az iparos tanonciskola igazgatósága kijelenti, 
hogy az iskola 40 éves fennállásának emlé­
kezetére, — június hó 28. és 29.-én — 
rendezendő kiállításon, azon tanulók is 
résztvebetnek munkáikkal, akik a jelen tanév 
folyamán iskolába jártak, de tanév közben 
felszabadultak.

— A prot. leány egylet ma este 
7 órai kezdettel tartja záró vallásos estélyét 
a ref. egyház tanácstermében

— Az építőmesterek és Iparosok 
szövetsége ma délelőtt 10 órakor a 
Kaszinó olvasótermében értekezletet tart, 
melyre a tagokat ezúton is meghívja az 
Elnökség.

— Eljegyzés. Orossmann Elsa Uhor- 
ská Vés és Kiéin Ármin cementáru és mü 
kögyáros Velká-Kalnica jegyesek. (Minden 
külön értesités helyett)

— A vendéglősök báljára hatal­
mas készülődés folyik. A bálon két híres 
cigánybanda és egy kvartett fog játszani. 
Lesz ott bar és néger jazz bánd el Tokaji 
sátor, gulyás csárda és hamisítatlan pozsonyi 
Hellriger pince fog gondoskodni a jókedv 
emeléséről. A műsor három nyelven lesz 
előadva. A vidékről is, sőt még Pozsonyból 
is sok vendég jelentette be részvételét. A 
bál jövedelme a vöröskereszt, a tüdővész 
ellen védekező egyesület, a kórház, az árva­
ház és városi szegényalap javára lesz fel­
osztva egyenlő részben. A húsvét utánni 
első szombat igy nagyon mozgalmasnak 
Ígérkezik Léván.

— A piros bngyollárís Fegyver- 
neksn. Az alsó és felsőfegyverneki ifjúság 
f. hó 18 án a Kohárik féle vendéglőben 
táncmulatsággal egybekötött műkedvelő szini- 
elöadást rendez, mely alkalommal szinre 
kerül Csepreghy Ferenc 3 felvonásos nép­
színműve a Piros bugyelláris.

— flzinlelőadás Zsarnóoán A zsar 
nócai szlovák iparosok és kereskedők egye­
sületének műkedvelői a Kaldrovits féle ven­
déglőben f. hó 13-án előadják Bissona Sándor 
5 felvonásos drámáját, a „Bezmenna*  t.

— Eredeti bemutató a pozsonyi 
magyar szlnlszezónban. Faragó szín­
igazgató előadásra elfogadta Sziklay Ferenc 
Írónak Pilnkösthy lányok c. társadalmi 
drámáját és azt a pozsonyi magyar szini 
szezón alatt fogja először előadni.

— ,A forradalom éjszakát" címen 
Kunfi Zsigmond márc. 29 én a városháza 
tanácstermében előadást tartott.

— A sorozás. A Csehszlovák Köztár 
saság által kiadott 193 -1920 számú törvény 
10. §-a értelmében az 1925. évi fösorozások 
megtartása az 1905, 1904 és 1903 évben 
született hadkötelesekre nézve elrendeltetett. 
Az 1925 évi fösorozáson sorozás alá kerül­
nek azon 1902 , 1901, 1900., 1899. és 1898. 
évben született hadkötelesek is, akik eddig 
bármily okból állitaskötelezettségüknek eleget 
nem tettek. Állitáskötelesek a fenti évfolya­
mokhoz tartozó azon egyének is, akik beso- 
roztattak, de később a Védtörvény 30 §-a 
értelmében alkalmatlanság folytán a Cseh- 
szlovák hadseregből elbocsáttattak, ha elbo­
csátásuk 1925 évi március hó 15 ike előtt 
történt. A fősorozás helye és időpontja : 
Levice, a városi nagyszálló nagyterme 1925 
évi május hó 22, 23, 25, 26, 27. — 
Kezdete pontban reggel 8 órakor. — 
A íösorozás sorrendje a következő: 1925 
május 22 en a G-ramujfalu, Varsány, Aiso- 
Almas körjegyzőségek községei, 1925 május 
23-án a Garamszőllős, Bit. AlsO-Prandorf 
körjegyzőségek községei, 1925. május 25 en 
Óbers, Bakabánya körjegyzőségek községei, 
1925. május 26 án Láva városa, 1925. május 
27 én Vámosladány, Nagykálna, Dalműd, 
Alsószecse, Űjbars körjegyzőségek községei.

— Be*öres  a járási építési ügy­
osztályba. Mű t hét pénteken este vakmerő 
betörés történt az államépitészeti hivatal lévai 
kirendeltségének a Báti utcában levő irodá 
jába, mely a régi szolgabiróság épületében 
van. Megfúrták a vaspéuztárt és elvittek be­
lőle negyvenezer koronát, melynek a fele 
egy csomagba volt kötve A botörök mintegy 
■sO cm -es rést csináltak a kasszán. Az épü­
letben lakók láttak azon estén három idegent 
bemenni a hivatalba, ez azonban nem keltett 
akkor különösebb feltűnést, mert a hivatalban 
esténkint is szoktak gyakran dolgozni, igy 
azt gondolták, hogy valami látogatók. A tette­
sek valószínűen Pozsony felé utaztak el a 
gyorssal.

— Borzalmas gyilkosság Ujbarsou. 
Ujbarson Farkas Eszter, egy férjé'öl külön- 
váltan élő asszonyt e hó 1.-én reggel vérbe 
fagyva meggyilkolván találták szobájában. Az 
elvált asszonynak mintegy ötven holdnyi 
földbirtoka volt, amit egy férfi cselédjével 
kezelt. Az utóbbi öt hónapon belül már négy 
cselédje volt az erélyes természetű nőnek. 
A hatósági boncolás megállapította, hogy 
fejszecsapásoktól származó sebek vannak 
fején. Az érsekujvári csendörség rendőri u- 
tyáját is elhozták a nyomozásra, de eredmény 
nélkül. A meggyilkolt asszony lakása teljesen 
fel volt dúlva, egy üres erszényt is találtak, 
de, hogy történt e rablás, azt a vizsgálat 
nem tudta megállapítani.

— Érdekes tolvajfogás üaram- 
esentkereszten. Iványi József boltos, 
kinek üzlete Anderle Kálmán házában van, 
már hosszabb ideje figyelte, hogy raktáré 
ból egyes cikkek nyomtalanul el-eltünnek. 
Egy éjjel a háztulajdonos neje lépteket hallott 
a padláson a raktár irányában. Ezen meg­
figyelését közölte Iványival, ki átkutatva az 
egész padlást sehol semmi gyanús rést nem 
talált, hogy az éjjeli látogató merre jöhetett 
a padlásra s onnan a raktárba. Gyanút 
fogott mégis és haditanácsot tartott a hely- 
belyi csendörséggel A csendörség azt aján­
lotta, hogy el kell rejtőzni éjjel az üzletben 
és a tolvajt megfogni. Igen ám, de ehhez 
bátorság is kell, a tolvaj esetleg kézigránáttal 
felszerelve veszedelmes lehet s igy azzal a 
küzdelmet felvenni nehéz dolog. Végül két 
bátor csendőr kockára téve életét, egy éjjel

Iványival együtt az üzletben elrejtőzött, várva 
a tolvajt, de eredménytelenül, mert ez lehet 
neszét vette az őrségnek az éjjel nem jelent­
kezett Ezen orodménytelen éjjeli virrasztás 
csak fokozta Iváoyi kíváncsiságát, unnál is 
inkább, mert gyanúja támudt, hogy ugyan­
abban a házban lakó Nírodná Banka egyik 
tisztviselő cselédjének szeretője lesz a tolvaj 
s gyanúja nem volt alaptalan. Március 15 -én 
délután Iváoyi megfigyelte, hogy a szerető 
megérkezett, ezt közölte a csendőrökkel. 
L'cca felöl zárt üzletbe lesbe állott s csakugyan 
rövid idő múlva hallotta, hogy a padlásról 
raktárba vezető ajtón keresztül egy szál 
ingbe öltözött férfi a raktárban árut válogat 
s amint a neki megfolelőt kiválasztotta, azt 
a padlásra vitte. Iványi tehetetlenül reszketve 
a dühtől és félelemtől kénytelen volt nézni 
az angyali öltözetű tolvaj', mig végre nagy 
szorongattatásában belépett a két csendőr. A 
raktárban hirtelen támadt világosságra a 
tolvaj nem jött zavarba, macskaugrással a 
padláson termett s ott nyomtalanul eltűnt. 
Ulcu a csendőrök utána, majd a másik 
lakás felöl a padlás feljárónál várták a fél­
meztelen tolvajt, de hiába mert az csak nem 
jelentkezett Tudta mindenki, hogy a tolvaj 
messzire nem mehetett, a friss havon a 
mezítlábas nyomokat követve, azok az udvar­
ban lévő szénapadra vezettek. A tolvajnak 
itt kell lenni hangzott mindenfelül. A csend­
őrök be-bedöfték szuronyaikat a szénába, 
de jujkiáltás csak nem haiatszott Az össze­
csődült közönség végre azt tanácsolta, le 
ke 1 hányni a szénát. Ez azonban feleslegessé 
vált, mert egy ügyes fiú a széna alá bújva 
a tolvajt a szénában megtalálta, ki aztán 
rövidesen a hidegtől darmedteu hiányos 
öltözékben kimászott. Iványi József megálla­
pította, hogy a tolvaj Kubala Karoly saskö- 
vamjai fürésztelepi munkás. A csendőrség 
a tolvaj ruháját kereste, mert ilyen hiányos 
öltözetben nappal a községen keresztül nem 
vozethette. A ruha azonban nem került elő, 
mert a hü szerető Rozinay Mária azt a 
takaréktüzhelybe dugta, hol annak már 
csak elhamvadt maradványait találták meg 
később. A csendőröket a bajból a kárvallott 
segítette ki, ki még ruhát is kénytelen volt 
adni a tolvajnak. A kézrekerült tolvajt Kubala 
Károlyt megvasalva, tettestársát Rozinay 
Máriát még az nap a körmöczbányai járás­
bírósághoz kisérték be nagy triumphussal. 
Julius Caesar a Gallok felett aratott győze­
lem után nem vonult be oly megelégedetten 
és büszkén, mint a szentkereszti csendőrök 
ezen sikerült fogás után. Reméljük, hogy 
ezzel végeszakadt a szentkereszti tolvaj­
világnak

— Magyar kiképzőkre van szük­
ség a uadseregban. Évente több mint 
ötezer magyar újonc vonul be a csehszlovák 
hadseregbe. Eddig is nagy hiány mutatkozott 
magyarul tudó kiképzőkben. Most dolgoznak 
egy rendeletén, mely szerint a katonai ki­
képző intézetekben megfelelő számú magyarul 
tudó tisztet és altisztet kell kiképezni. Több 
garnizonban 6 hónapos magyar kurzust fog­
nak tartani a katonai havidíjasok számára, a 
magyarul beszélő tiszteket pedig oly ezre- 
dekhez osztják, ahol a magyar rekruták 
szolgáinak A magyar nyelvből és a kiképző­
képességről leteendő külön vizsgát letett 
tisztek külön kedvezményeket fognak élvezni.

— A népesség eltolódása ötven 
év óta. Felszáz évvel ezelőtt Franciaország 
volt Nyugateurópa leglakoltabb állama 38 
millió lakossal, utána következett Német­
ország 37 és Anglia 30 millióval. Az Egyesült- 
Államoknak 36 millió lakósa volt. Ma az 
Egyesült Államokban 110 millió, Németor­
szágban 64 millió. Angliában 49 millió, 
Franciaországban 39 millió ember él. Mig 
tehát Északamerikábm a lakósság 74 millió­
val emelkedett, Franciaországban a növeke­
dés mindössze 1 millió. — A világon ma 
körülbelül 1800 millió ember él, ebből 
Európára esik 500, Ázsiái a 900, Amerikára 
200, Afrikára 150 és Ausztráliára 7 millió.

— Az uj lakóvédelml törvény. 
A lakóvédelmi törvény már megjelent a 
törvények gyűjteményében A törvény április 
1 én lépett életbe és 1928. március 31-én 
vesziti el hatályát.
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— Mozi Nem beszélnek ma másról a 
városban, mint a tegnapi mozielöadásról. 
A múlt év legnagyobb sikerű filmjét, a 8 
felvonásos csodálatos szépségű történelmi 
drámát, a „Scharamouchet" mutatták be. 
A film szépségei felejthetetlen emléket hagy­
tak a nézők szivében. Ma megismétlik az 
előadást Kedden f. hó 7.-én egy pompás 6 
felvonásos komédiát, a .Kékszakái nyolcadik 
felesége" mutatják be. Az egész film CBupa 
derű, tele van mulatságosabbnál-mulatságo- 
sabb jelenetekkel. A világvárosok nagy moz- 
gószinházaiban hónapokon keresztül sláger 
volt ez a komédia. Husvét vasárnapján és 
hétfőjén a német film egyik legsikerültebb 
alkotását a .Golgonda Királyát" fogják 
bemutatni.

— Az ötkoronáaok verése. A 
csehszlovák fémötkoronások veréséről szóló 
1924. szeptember 25 iki törvény, a törvény 
és rendeletek tárában jelent meg. Az ötko 
ronások nikkellel kevert bronzból állanak, 75 
százalék bennük a réz és 25 százalék a 
nikkel. Egy kilóból 109 darabot vornek 
Összesen 300 millió Ke értékű ötkoronást 
bocsátanak ki. Az ötkoronás első részén a 
köztársaság kis címere, a hátsó részén ez 
,5 Kc‘ szó lesz látható. Állami és közhi 
vatalok kötelesek korlátlan mennyiségben 
elfogadni ötkoronást A magánforgalomban 
250 Kő összegig kötelező az elfogadásuk.

— Korltnylca fürdő eladása. Köz 
ismert Koritnyica fürdő, mely ezelőtt Ormay 
család birtoka volt, gazdát cserélt, amennyi 
ben ezt egy liptómegyei érdekeltség vásárolta 
meg. Ezen hir annyiban is érdekel bennün 
két, mert a lévaiak kedvenc fürdőhelye volt 
mindenkor.

— Tudnivalók a hadköteleseknek
1. A hadkötelesség a 20 ik élet évtől kéz 
dödik és tart az 50 ik életévig, a) hadköte­
lesség 20—23 életévig, b) szolgálati köteles­
ség és ez föloszlik tényleges szolgálatra 
egészen az 50 élet évig. — 2. Sorköteles. 
így nevezzük azon polgárokat, akik sorozó­
bizottság előtt megjelenni kötelesek Sor 
kötelesség minden év január 1 töl kezdődik, 
amely évben a polgár a 20 ik élet évet 
betölti és december 31 én végződik amely 
ben a polgár a 22 ik élet évet betölti. I II. 
Ili sorozási osztály. — 3. Sorozottaknak oly 
polgárokat nevezünk, akik a sorozóbizott- 
által fegyver vagy segéd szolgálatra alkal­
masnak nyilványitva lettek. — 4. Beosztatlan 
ujonezoknak az összes sorozottakat azon 
naptól kezdve, amelyen sorozva lettek egészen 
a beosztás napjáig. — 5 Beosztott ujonezok 
nak nevezzük az összes sorozottakat, akik 
a sorozás év elején valamely ezrednek a 
törzsállományába beosztva lettek (p'd gyalog­
ezred, lovasság vagy repülőezred stb.) Ezen 
a napon megkezdik a katonasággal a tény­
leges szolgálatot is. — 6 A katonai szolgálat 
14 hónapos, amely szolgálat 1926 évben 
lép érvénybe és ezt a kedvezményt csak 
azon újoncok élvezik, akik 1926 évben 
sorozva lesznek. Az átmenet a 14 hónapos 
szolgálatra a következőképen lesz reguláivá ■
a) sorozottak, akik az 1900 ik évben szület­
tek vagy 1921 és 1922 ben lettek sorozva, 
ezen ujonezok 24 hónapot szolgálnak b) 
azon ujonezok akik 1923, 1924 és 1925 ben 
sorozva lettek vagy lesznek, 18 hónapot 
szolgálnak. — 7. Tartalékosok tartalék szol 
galata A tartalékszolgálatba való átvétel 
azon időtől kezdődik, amely időben az előirt 
tény’eges szolgálatot befejezte, a) I. tartalé­
kosok egészen a 40 élet év befejezéséig.
b) a II tartalék: Tartalékosok 40 évtől 
egészen az év december 31 ig, amely év­
ben az 50 ik életévüket befejezik.

TG?apay Ede ügyvédi
irodáját Léva — Ladányi ulcza 19. számú 
házba helyezte át.

Betöréa-lopás elleni biztosítások 
igen kedvező feltételek és olcsó dijak mellett 
köthetők a „DUNA" Alt. Biztositó R. T. 
Levice (Léva) főügynökségénél Honvéd 
utcza 2. sz. Telefon 60.

Irodalmi uidonsag nagy választékban 
kapható : NYITRAI éa TARSA könyvkeres­
kedésében Léván.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon kedves rokonnak, ismerősnek 
és jóbarátnak, kik felejthetetlen édes apán­
kat utolsó útjára kikisérni szívesek voltak s 
részvétükkel mérhetetlen fájdalmunkat enyhí­
tették ezúttal fogadják leghálásabb köszö- 
netünket.

Léva, 1925 április 2
Boldis család

Cislo: 2698-1925.

Hirdetmény.
A vad szabad forgalmának korlátozása 

érdekében a szlovenszkói teljhatalmú minisz­
ter 1393—25 adm. V szám alatt a követ­
kező ovóintézkedést rendelte el: Tekintve, 
hogy a vadorzók száma igen elszaporodott, 
az 1883. é. XX. t. c. 38. § a értelmében 
elrendelem, hogy a XVIII. zupa területén 
lelőtt vad kizárólag csak a vadászterület 
tulajdonosa, avagy bérlője, illetve ezek meg­
bízottja által kiállított és illetékes közs. 
elöljáróság által láttamozott a vad fajának, 
nemének és mennyiségének megjelölését 
tartalmazó nyilatkozat felmutatásával adható 
el illetve vehető meg és szállítható.

A zsupáni ürad Zvolenben 3704—25. 
adm. II. szú. rendelete folytán ez az összes 
vadászati jog tulajdonosai, bérlői és vaddal 
kereskedők tudomására adatik azzal, hogy a 
vad származását tartalmazó nyilatkozatok 
bélyegmentesek s mindig az átvevő nevére 
állitandók ki s a vadászati jog gyakorlására 

portjának folyóirata és kimerítő tájékozást | taJá‘rl^.á’aj .látta“ddite^ b'caB
nyújt az egyesületi életről, a közkedveltség- ' °*  " """ ” K ,A““
nek 
hoz 
sok

Irodalom és művészet.
Az „Üj Társaság" c. Farkas István 

szerkesztésében megjelenő közm'üvelödési és 
irodalmi folyóirat húsvéti száma a legjavát 
adja a szlovenszkói és külföldi Írásoknak.

Az irodalmi rovatban Györy Dezső, 
Kersék János és Andrej Sládkovií versei, 
Farkas István, Fábry Zoltán és Simándy Pál 
prózája beköszöntője az új, egységesitő 
szellemnek.

A lap a karlsbadi közkedvelt „Allgemei- 
ner Volksbildüngsverein*  szlovenszkói cso-

örvendő szünidei külföldi utazásokról 
útleirásokat, tudományos cikkeket és 

képet.
Egész évi előfizetési ára 15 korona, 

előfizetni lehet az adminisztratív kiadóhiva­
tal útján : Kassa, Komensky utca 18

A napok alatt nagy népszerűségre szert 
tett folyóiratra naponként érkeznek az elő­
fizetések. Akik a kiadóhivatalnak az előfize­
tési dijat megküldik, azok azonnal megkapják 
az eddig megjelent számokat.

Megjegyezzük, hogy Léván és Léva 
vidékén is igen sok tagja van az egyesület­
nek s igy a folyóirat nem szorul dicséretekre. 
Lévai érdeklődök Csorba Viktor úrnál, 
(Honvéd u 36) bővebb felvilágositást nyer 
hetnek a szünidei utazásokról. (N.)

Gabonaárak

kor.
n

Levice, 1925. április hó 5 én
Búza — — 100 kgr. 220 — 225
Rozs — — „ - 210
Árpa — — 120 — 140
Zab — — - 200
Kukorica — . 130 - 135
Bob — — - 180
Köles — — , _ ___ __
Lióheremag — , 1000 — 1200
i.ucernamag 900 — 1000

v
*

Deviza- és valutaárfolyamok 
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

Devizák: •háxc. április 
ST’-ézj.: “5 éxx:

Magyar kor. átutalás 1 Kd 2125.— 2145.—
Német-osztrák „ 2110 — 2080—
H1 6.06 6 51
Lengyel márka , ,

Valuták :
1 angol font - - Kö 163.20 162.80
1 amerikai dollár 33.50 33.40100 svájci frank - , 655.50 656 25

100 francia frank - 176 50 176 50
100 belga frank - • 171.- 173,75100 svéd kor. - - -
100 dinár .... 53.— 55.100 lei....................

Od mestského berndho uradu v Leviciach.
Cislo : ad 492—1925.

Értesítés.

I udomás vétel és miheztartás végett 
alulírott hivatal, az újabb rendelkezés alap, 
ján ezennel tudomására adja a közalkalma 
zottaknak, hogy az 1922-1924 évi jőve- 
delemadó a V-Z belüket illetőleg a szóbeli 
tárgyalás nem április 8 án hanem április 7 én 
fog megtartatni, a már előzőleg közölt 
helyen és időben.

Levice, dna 2-ho aprila 1925.

Mastcky barny ürad.

Od notariátu mesta Levlc.

nyilatkozatot a kőzs. biró és jegyző láttamozza
Vasútállomási és postai hivatalok, továbbá 

vaddal kereskedők és szállítók a fenti nyilat­
kozat átadása nélkül vadat át nem vehetnek 
illetve el nem adhatnak.

Az igy átvett nyilatkozat ezeknél meg­
őrizendő

Minden az emlitett feltételek hiányában 
forgalomba kerülő vad az illető község 
szegényei javára el lesz kobozva.

Levice, 24. marca 1925.
Sebő v. r. 

notár.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1925 március hó 29-től — április bő 5-ig 

Születés.
Zamboi Antal Anna Zappe fiú Karoly Fritz 

— Kosziba József Budai Ilona leány Erzsébet — 
Pántié Milán Tamás Anna leány Ilona

Halálozás.
Boldis János 66 éves szivgyöngeség — Tóth 

Magdus 1 éves agyhártyagyulladás.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Húsvéti kóser bor “
Bégben kapható HEIMANN vendéglősnél. 813

Egy jó karban “ULr
Azonnal elfoglalható^ 
épült ház és jutányos áron eladó. Bővebbet 
CZIBULKA REZSŐ épitési irodájában, Kái­
néi út 27. 343

KomfinAfiT1 2 drb' 7 hettts nőstény íxumoua.Qr a tí0 kor _ eladö üra* 
dalmi erdöhivatalnál Zselizen. 333

kerékpár sürgősen eladó. Vágóhid-
___ üt 15. (650 K.)_________________ 330

ut* ¥®ndüglömet 5 én meg-
VAWaXL nyitom. - özv. ERTINGERNÉ

24 nőtlen, megbízható egyén,
gazdasági iskolát végzett,

4 évi gyakorlattal biró, gazdaságnál azonnal 
állást vállal Cim a kiadóban. 381

TiPVá.11 az übomlsi főnők házzal szem-
V ben egy háztelek eladó. Ugyan­

ott egy balkaros gép is eladó. Bővebbet • 
LÉVAY ISTVÁN Pálya sor 8 334

Pekingi kacsatojás X“í 
korona. Csomagolás önköltségen. MAILÁTH 
KATA Kískereskény. 327

1 há,z 8,adó- Megtudható
A oxaeietes PÁL clpöüzletben. 885

LóllQTéS 612 □ öl föld eladó Urbán „ T'*• ’ 68 Kőpince között. Bővebbet
özv. JANOV1TS FERENCNfi, Kereszt u 4,
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Tőkebefektetésnek is 
a'kalmas ház Léván eladó. Évekig javítást 
vagy befektetést nem igényel. Bővebbet : 
NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében.

13 « -_íí a méregmentes patkány,
egér irtószer már Léván 

kapható. Vezérképviselet Zólyom megyére : 
SMOGRÜVICS ÁRPÁD gyógyszertára Léva, 
Főtér. Viszonteladóknak eredeti gyári áron

"Pl n A A 2 ,zoba konyha- MegtudJblalLQ 113,2 ható : Petőfi u 8 320

Az új lakástörvény
már kapható:

NYITRAI és TÁRSA könyvkeresk.-ben.
T^AfifiT húsvéti beregszászi bor literje 12 
XXQSÖ1 Kó kapható BARTOS vendéglős­
nél Koháry utca 27 318

T71 a A A A i, Garamlökön jutányos árban 
Jailallv lld-ó község központján régi 
üzleti ház. Bővebbet HEIMANN vendéglősnél.

la darabos mész raktáron,
10 q tói házhoz szállítva SZAUER IZIDOR 

és MÖR

TT|*  n fii fi A A tagforgnlmasabb utcában, 
XlöíZ ClallU üzlet és lakás nagy telek­
kel, azonnal átvehető. Cím a kiadóban. 338

KINŐ—APOLLO—MOZI

HÚSVÉTI ÁRÚK!!
Tisztelettel értesítem 
a t vevőközönséget, 
hogy megbízható 

Húsvéti Fűszerárúk 
úgy mint eddig is, 
ez után is kaphatók!
Miéit is kérem a t. vevő 
közönség b pártfogását tisztelettel: 

özv. Wetzler Imréné helyett
FISCHER GÉZA.

LEVICE-LÉVA, Klapka utca 24 iSchoeller-utca sarok).

CÍMRE ÜGYELNI 1 
FIGYELEM I FIGYELEM!

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy rég bevezetett bútorüzletem­
ben — a tulhalmozott áru; aktár miatt— 
áraimat lényegesen leszállítottam.

Raktáron mindennemű háló és ebédlő 
berendezés, valamint egyes bútorokban 
óriási választék.

Elvállalok minden a kárpitos szak­
mához tartozó munkák tökéletes elkészí­
tését és javítását, igen előnyös feltételek 
mellett. ,

STEINER JÓZSEF
kárpitos és butorkereakedése

LÉVA
Honvéd u. Kaszárnya mellett

Vasárnap, ápr. 5-én '/s6 és 8 órakor

Scharamouehe
Nagy történelmi dráma 

a francia forradalom idejéből

KEDDEN, ápr. 7-én este 8 órakor
Csak egy előadás!

Kékszakái 8-ik felesége.
Komédia 6 felv. 

Főszerepben: Swanson Glória.

I. rész Hús vét vasárnapján
’/» 6 és 8 órakor

II. rész Husvét hétfőjén
*/s 6 és 8 órakor

Golgonda Királya.

HÚSVÉTI VÁSÁR!HOLZMANN áruházában LEVICÉN
Megérkeztek a legújabb Cosmanosi delének Ke. 9'— Creppek 
11'— Marokainek 18 — A legdivatosabb szövetek, selymek, 
női tavaszi kabátok 190 — Kazak újdonságok. Harisnya és 

kesztyű különlegességek.

3000 drb kalap 45 — Ke tői. Sapkák 10 — Nyakkendők 

10— Sefir ingek 48-— Selyem ingek 80 tói kezdve. 

Legnagyobb választékban ^nyteakafrfköny^

Előkészületben.
RIN-TIN-TIN. —

A legideálisabb fertőtlenítő 
szájvíz a

„BOROSANTOL" 
járványos betegségeknél nélkülözhstlen 

Kephafó: SMOGRÜVICS ÁRPÁD gyógy 
szertárában Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12'— Kó.

SZENT-IVÁNY JÓZSEF

Mezőgazdasági könyvvitele 
lapunk kiadóhivatalában 

megrendelhető
Kcs. 24 — és Kos. 3.— portó előzetes beküldése v. utánvétel mellett g
Hl ................ .........==----------- --------

Értesítem a n. é. közönséget, hogy sikerült Slovensko 
egyik legrégibb és legmodernebb malmának az 

„ÁRPÁD“ GŐZMALOM

Lexikonokat, 
Szépirodalmi 

és más díszmunkákat 
megvételre keresek. 
Cím : a kiadóhivatalban.

BACK ERNŐ r. t. (Nyitra—Verebély) képviseletét 
megszereznem. A legjobb minőségű LISZTEKET 
a legolcsóbb napiáron tudom forgalomba hozni.

Felhívom figyelmét a n. é. gazdaközönségnek s mindazoknak, kik 
GABONÁT CSERÉLNI óhajtanak. A gabonát lisztárudámban 
(Hitelintézet épület, Petőfi és Széchényi-u. sarok) azonnal a lég 
előnyösebb feltételek mellett oserélem be. — Állandó vaggon- 
tételek raktáron. — A gabonacserénél- és nagyobb lisztvételnél a 
házhozszállítást díjtalanul vállalom. Tisztelettel:
FrissÚS egészséges BURGONYA PRAPkA MIHAI Y
3<- állandóan raktáron. W OríArtNA IVIIHMUI.
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DIVA1CZIKKEK GERTLER FÜLÖP || 
legelőnyösebb beszerzés forrása divatüzletében, Léván.

Állandó nagy r a k: t A r :
Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és 
férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy 
raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben. 

Szolid és pontos kiszolgálás.

Az összes dohányzó kellékekben 
a legolcsóbb és legjobb 

bevásárlási forrásGRÓF RUDOLF
DOHANYNAGYÁRUDÁJA LEVICE 

(városi szálloda épületében)

SLOVENSKÁ BANKA
fiókja LEVICE.

Alaptőke és tartalékok Kés. 120 000 000 - / Betétek Kés. 600 000 000 -
Lebonyolít minden bankügyletet.

Állandóan raktáron van:
Selmeci pipák, valódi bruyére angol és 
francia pipák valamint csibukok, pípaszárak 
dohányzacskók. cigaretta- és szivarlárcák 
és szopókák. Abadie és Ollescheu cigaretta 
papírok, hüvelyek és az összes dohányzó 

kellékek.
Valódi ,SOL1NGEN“ kések és ollók. 

,PIATNIK“ ját< kkártyák, kávéházi és ven­
déglői felszerelések : Biliárd kréták, kávé­
házi kréták, dá'tóbörök, fogvájók és papír- 
szalvétták — Levelezőlapok — Nagy 
választék jelzőkretákban és szabókrétákban. 
Papíráru és írószerek — Pósta cikkek, 

c kmánybélyeg. váltók és fuvarlevelek. 
Cigaretta és szivar külföldi különlegességek.

Igazolványok prágai mintavásárokra 
Gyufakülönlegessegek : .Olasz", ,Sulo*,  

.Jupiter*  stb — Öngyújtók. NAGY HÚSVÉTI VÁSÁR!
KERN TESTVÉREK 

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 
ALAPITTATOTT 1881 LEVICE-LEVA. TELEFON SZÁM 14

Legjobb fűszer- és osemegeArúk 1
Naponta friss felvágottak, garamvölgyi TEAVAJ. L’ptói csemege juh'úró, székely 
túró, ementáli, g r o i e r, trappista, romatour, imperial, camembert, maidenburgi, 

Roquefort és egyéb CSEMEGESAJTOK
Friss nyers- és főtt prágai húsvéti sonkák !

DÉLAMEB.IKABA
Rendes gyorsgözös-szolgelat 

Hamburgból—Brazíliába 
(Pemambuco. Bahia. Rio de 
Janeiro, Santos Paranagua, 
San Franoisoo do Sül, Floris- 
nopolla, Rio Grands do Sül.)
Hamburgból — Montevledaba 
Hamburgból — Buenea Alreebe

Legközelebbi indulások:
Vigo — — — éprili8 
Madeira — — — ,
Cap Polonio — —
Antónia Delfino — máju8 
Argentína — — — „
Monté Sarmiento — ,
Útbaigazítással és hajójeggyel szolgál:

Qanzrzlreprásentinz dtr Hamburg— 
SUdimarlkanlachan Dampfachiffahrts 
giaillichift, PRAHA. II Havllókovo 

nám 2.

8.
18
30

6.
9.

20.

Szardínia, lazac, oroszhal, koronahal, kelettengsri, göngyölt és füstölt HERING, 
pisztráng, angolna, caviár, ksperli. SZARVASGOMBA, pástétom fűszerek, L1EB1G 
húr kivonat és mindennemű CSEMEGE KÜLÖNLEGESSÉGEK. — C trom naratcs, 
kalifornisi almi, boszniai szilva, cukrozott déligyümölcsök, befőttek, gyümölcsízek, 
karlshádi tortalapok. — SÜTŐPOR, poudingpor, citronád, vanília. — Különféle 
FŐZŐ és ÉTKEZÉSI csokoládék, csenő, tisztított dió akácméz, mák. mogvoró 
mandula, mazsola- és az ÖSSZES FÜSZERARÜK LEGOLCSÓBB ÁRON

Húsvéti tojások, nyúlak, bárányok tojásfestékek, parfümök

Különféle elsőrangú cyár'minvú húsvéti dessert cukorka különlegességek 
a legfinomabb COGNAC és LIKŐR kü önl«vnsség«k. CSEMEGE és GYÓGYBOROK 
Valódi MAUI HNER féle VIRÁG KONYHAKERTI és mezőgazdasági magvak I

A nagyhéten friss élő dunai és balatoni halak!
(Elöfegvzésevet. már most kérjnk felnőni I)

57“ asarúk- öh konyhníalszereláal cikkek: 1 
Alumimum- és n'kkel konyhaedények és az összes modern háztartási- és konyhafelszerelési 
cikkek Kerti és mezőgazdasági szerszámok, gazdasági kellékek, épitési anyagok, villamossági, 

vízvezetéki szerelési anyagok és egyéb műszaki cikkek. 
Kerékpárok- és alkatrészek - FÉNYKÉPÉSZETI cikkek

Teklntne meg húsvéti kiállításunkat 1

Nvitrsi és Táras kanyvnyomdáis Laviaa—Léva.


